
 

 

  
 

 ATA DA 5ª REUNIÃO DA CT DA MEO 

11 de Maio de 2023 
 
 
 
PRESENÇAS  

Ana Patricia Silva, António Santos, Fernando Patrício, Francisco Gonçalves, Isabela Mendes, 

Jaquelina Brito, Jorge Pinto, Rui Pedro Moreira e Sérgio Pato.  

 

AUSÊNCIAS  

Hélder Ribeiro e Maria José Cardoso. 

 
ORDEM DE TRABALHOS:  

➢ Votação da Ata da 4ª Reunião; 

➢ Comunicação da Atividade do Secretariado entre reuniões ordinárias; 

➢ Comunicação das Ações do Secretariado em plano para Maio/Junho; 

➢ Ponto de situação do desenvolvimento do Site CT MEO. 

  

 

No dia 11 de maio de 2023, com início às 10h, em formato online via Teams, iniciou-se a quinta 

reunião ordinária da Comissão de Trabalhadores (CT) da MEO, com a presença de 9 membros. 

Hélder Ribeiro e Maria José Cardoso não estavam presentes. 

 

O António Santos, como membro do Secretariado da CT, iniciou a reunião recordando a Ordem  

de Trabalhos. 

 

Colocada a votação a Ata da 4ª Reunião Ordinária a mesma foi aprovada com 6 votos a 

favor. Dois elementos do Coletivo da CT não votaram. Um não pode votar por não ter estado 

presente na reunião. 

 

Sérgio Pato comentou que do seu ponto de vista as atas continuam a dizer coisas que não são 

verdade e que enquanto as mesmas não forem alteradas não irá votar.  



 

 

Foi proposto pelo António Santos que quem não concorda com a ata, contribua para ajudar a 

melhorar a mesma, para que seja possível o acordo de todos.   

 

Passados ao ponto Comunicação da Atividade do Secretariado entre reuniões ordinárias o 

António Santos informou da participação do Secretariado no congresso da APDC, da atualização 

do nome da CT para MEO, pedidos vários como o de uma Caixa Multibanco para o edifício da 

Tenente Valadim, e de estarem a ser desenvolvidos trabalhos no sentido de corresponder ao 

modelo de despesas em vigor desde 1 de abril. 

Também foi abordado que se verificaram interações com a Catarina Vicente (modelos de 

reuniões com a Empresa) e que existiram interações com o DRH sobre a possibilidade de 

“recrutar” internamente (para fazer face à existência de contratos de trabalho temporário). 

 

Entrando no ponto da Ordem de Trabalhos relativo à Comunicação das Ações do Secretariado 

em plano para Maio/Junho, foi informada a intenção de efetuar uma reunião aberta com todos 

os eleitos (CT e Sub-CT), dar continuidade á Mesa Redonda com todos os sindicatos, com vista 

à possível reabertura de negociação dos planos de saúde da ACS. 

Foi ainda abordado o tema da CT obter formação sobre temas necessários por forma a ter 

capacidade de resposta aos pedidos dos trabalhadores e abordada a possibilidade da reunião 

de Junho ser descentralizada (em Braga ou Coimbra) sem no entanto ter ficado nada definido.  

 

Francisco Gonçalves informou de questões que têm surgido no seguimento dos processos de 

despedimento coletivo, nomeadamente no cálculo de valores. 

 

Foi indicado, pelo António Santos, a falta de informação sobre esse assunto aos membros do 

Secretariado e que estava a ser analisado um caso concreto de um trabalhador que pediu apoio. 

 

Francisco Gonçalves esclarece que a questão sobre o despedimento coletivo, nomeadamente a 

CGA, tem que ver com os cálculos da Segurança Social versus os cálculos da CGA sobre o 

tempo de subsídio de desemprego contabilizar para a entrada na reforma. 

 

Foi proposto pelo Rui Pedro Moreira a data de 7 de junho para realização da próxima reunião, 

em virtude de, na data pré-definida (8 de junho) ser feriado. Sugeriu ainda que na reunião aberta 

do Secretariado se falasse sobre a Agenda do Trabalho Digno, com a possibilidade de ter 

presente um jurista. 



 

 

   

O António Santos informou que o Secretariado está a ponderar agendar Plenários com os 

trabalhadores, conforme definido nos Estatutos da Comissão de Trabalhadores. 

 

A Ana Patricia Silva manifestou o seu acordo com o sugerido pelo Rui Pedro Moreira, mas, no 

entanto, referiu que na sua opinião deveríamos aguardar mais informação por parte da empresa, 

nomeadamente informação sobre o teletrabalho para se passar uma informação mais completa. 

 

Rui Pedro Moreira alerta que ainda falta sair uma portaria que limita o valor máximo não sujeito 

a desconto. Alerta ainda que devem ser verificados os meios técnicos para a realização de 

Plenários. 

 

Ana Patricia Silva sugeriu que as salas da CT deveriam estar abertas uma vez por semana para 

atendimento presencial – à semelhança do que o Rui Pedro Moreira já tinha proposto numa 

reunião anterior. 

 

Retomada a Ordem de Trabalhos entrou-se no ponto de situação do desenvolvimento do Site 

CT MEO, o António Santos solicita a contribuição de todos com ideias, conteúdos, imagens, etc. 

Foi feita uma breve apresentação do site. Foi questionado se os presentes autorizavam a 

divulgação da sua foto no site. 

 

Rui Pedro Moreira questiona se existe alguma previsão para a conclusão do site. Informa que 

autoriza a utilização da sua foto. E questiona se existem ou existiram custos associados.    

 

António Santos informou que foram gastos entre 35€ a 40€, custos referentes ao registo do 

domínio e alojamento do site, que foi suportado pelo próprio. 

 

Rui Pedro Moreira imediatamente se disponibilizou para contribuir financeiramente. 

 

Jaquelina Brito autoriza a utilização da sua foto e não concorda que o custo seja suportado pelo 

António Santos, propondo que o mesmo deveria entrar em despesas da CT. 

 

Ana Patricia Silva autoriza a utilização da sua foto e mostra disponibilidade para ajudar na 

construção do site. 



 

 

 

Jorge Pinto e Sérgio Pato também autorizam a utilização da sua foto.  

 

Fernando Patrício informa que vai analisar e depois informa. Francisco Gonçalves não responde. 

 

Terminada a Ordem de trabalhos foi questionado pelo Francisco Gonçalves esclarecimento 

sobre a reunião com a gestão da empresa agendada para dia 12 de maio, nomeadamente quais 

os temas prioritários, referindo que não aceita imposições por parte da empresa sobre os temas. 

 

O Jorge Pinto fez um breve esclarecimento sobre os pontos da Ordem de Trabalhos da reunião 

com a Gestão, reiterando que a mesma tem sido sempre indicada pelo Secretariado. 

 

Francisco Gonçalves questiona sobre o email de denuncias de processos disciplinares divulgado 

na newsletter, nomeadamente se foi efetuada alguma denuncia. 

 

António Santos esclareceu que até á data não entrou nenhuma denuncia na caixa de e-mail 

externa que foi criada para esse efeito. 

 

Francisco Gonçalves propõe ainda questionar a empresa sobre os resultados divulgados do 1º 

trimestre, sugerindo o envio de um email. 

 

Jorge Pinto esclareceu que tal já foi efetuado pelo Secretariado logo após serem conhecidos os 

resultados na Comunicação Social. A reunião com a Gestão tinha sido pedida a 27 de março e 

a apresentação de resultados ocorreu a 10 de maio, pelo que seria impossível colocar na ordem 

de trabalhos algo que se desconhecia a data de apresentação ou data da reunião com a Gestão. 

 

Francisco Gonçalves lamenta não ter recebido a ata da 1ª reunião com a empresa, tendo sido 

esclarecido pelo Jorge Pinto que sendo uma proposta de ata não recebeu a mesma porque não 

esteve presente na reunião, sendo que, a versão final será enviada a todos os membros da CT. 

 

Francisco Gonçalves lamenta a arrogância e atitude de alguns membros da CT, usando 

expressões como lei da rolha e falta de democracia. 

 



 

 

Não merecendo comentários por parte de nenhum dos presentes, a reunião terminou às 12h07m 

com a leitura de um esboço da presente minuta da ata. 

 

 

Anexo: 

• Minuta da Ata  



 
 

 MINUTA DA ATA 

5ª REUNIÃO DA CT DA MEO 

 
 
Dia 11 de maio de 2023, com início às 10h, em formato online via Teams, iniciou-se a quinta 
reunião ordinária da Comissão de Trabalhadores (CT) da MEO com a presença de 9 membros 
eleitos da CT.  
 
Não estiveram presentes a Maria José Cardoso e o Hélder Ribeiro. 
 
O António Santos, como membro do Secretariado da CT, iniciou a reunião recordando a Ordem 
de Trabalhos: 
 

- Votação da Ata da 4ª Reunião; 

- Comunicação da Atividade do Secretariado entre reuniões ordinárias; 

- Comunicação das Ações do Secretariado em plano para Maio/Junho; 

- Ponto de situação do desenvolvimento do Site CT MEO. 

 
A ata da 4ª reunião foi aprovada com 6 votos a favor. Dois elementos do Coletivo da CT não 
votaram. 
 
Seguiu-se a discussão dos restantes pontos da Ordem de Trabalhos sem que nada de concreto 
e factual se tenha incluído na minuta da ata. 
 
Como ponto final, fora da ordem de trabalhos, o Secretariado foi questionado sobre a existência 
de denuncias sobre Processos Disciplinares e foi-lhe solicitado que relembrasse a Ordem de 
Trabalhos da reunião com a Gestão, agendada para 12 de maio. 
 
A reunião terminou às 12h com a leitura de um esboço da presente minuta da ata. 


